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                                       TUỔI THƠ DỮ DỘI
                                        Nhà văn: Phùng Quán
Kính thưa các bạn đọc thân mến lời đầu tiên cho phép em xin được tự giới thiệu tên em là Nguyễn Thị Trà My-học sinh lớp 5A1 Trường Tiểu học Bình Minh B, huyện Thanh Oai, thành phố Hà Nội. 
Em thật tự hào khi mình được sinh ra và lớn lên trên mảnh đất Bình Minh anh dũng giàu truyền thống cách mạng, mảnh đất địa linh nhân kiệt với nhiều di tích lịch sử nổi tiếng gắn với huyền thoại về nguồn gốc dân tộc Việt nam đó chính là đền thờ đức Quốc Tổ Lạc Long Quân đã được nhà nước công nhận là di sản văn hóa phi vật thể cấp Quốc Gia.
[bookmark: _GoBack]Đây là thư viện trường thân thiện của Liên đội mình đấy. tại đây chúng mình có thể tìm đọc những cuốn sách hay đấy các bạn ạ. Kính thưa bạn đọc hòa trong không cả nước đang hướng về ngày thương binh liệt sĩ 27/7 . Hôm nay mình sẽ giới thiệu cho các bạn một trong những cuốn sách mà mình yêu thích nhất, cuốn sách “Tuổi thơ dữ dội” của nhà văn Phùng Quán do nhà xuất bản Văn học tái bản in lần thứ nhất năm 2015 in khổ 14,5cm x 20,5cm , dày 783 trang  gồm 8 phần. Tác  phẩm được khởi  thảo bên Hồ Tây năm 1968 và được in hoàn thành trong lều cỏ giữa hồ Tịnh Tâm – Huế năm 1986.
Nói về chiến tranh và nước mắt của tuổi thơ, thì có lẽ không ai khắc họa tài tình bằng nhà văn Phùng Quán. Tuổi thơ dữ dội, một tác phẩm văn học đi cùng năm tháng bom đạn của ông, đã từng là cuốn sách gối đầu giường của biết bao thế hệ.
 “Tuổi thơ dữ dội” là một câu chuyện hay, cảm động viết về tuổi thơ. Đọc cuốn sách người đọc không bao giờ muốn ngừng lại, vì bị lôi cuốn bởi những nhân vật ngây thơ, anh hùng, vì những sự việc ly kỳ, hài hước, gây xúc động đến ứa nước mắt. "Tuổi thơ dữ dội” không phải chỉ là một câu chuyện cổ tích, mà là một câu chuyện có thật ở trần gian. Ở đó, những con người tuổi còn rất nhỏ đã tham gia vào cuộc kháng chiến chống xâm lược bảo vệ Tổ quốc với một chuỗi những chiến công đầy ắp ly kỳ và hấp dẫn. Khi ta đọc “Tuổi thơ dữ dội” chính là đọc lại một phần lịch sử tuổi thơ Việt, thấm đẫm xúc động, cảm phục và tự hào..."
Kính thưa các các bạn đọc thân mến!
Tuổi thơ dữ dội kể về một trung đội Vệ quốc đoàn đóng tại mặt trận Thừa Thiên Huế. Trung đội gồm 31 chiến sĩ tuổi từ 10-15 tuổi. Mỗi em có một hoàn cảnh gia đình khác nhau. Cách gia nhập đội chiến cũng không em nào giống em nào. Chính vì vậy, câu chuyện về các em được Phùng Quán sắp xếp song song và xen kẽ lẫn nhau để tạo nên một bức tranh rực rỡ, nhiều gam màu nhất.
Gan góc và mưu trí. Lượm sinh ra trong một gia đình có truyền thống cách mạng, cha Lượm là một cán bộ Việt Minh. Lượm thể hiện mình là một chiến sĩ cừ khôi với bản lĩnh vững vàng như một chiến sĩ trưởng thành ngay từ những ngày đầu tiên tham gia Vệ Quốc Đoàn.
Lòng yêu nước luôn luôn rực cháy trong con người bé bỏng đó, Lượm tìm cách vượt tù 3 lần bị bắt là cả 3 lần tìm cách bỏ trốn. Trong “tuổi thơ dữ dội” Lượm là chỗ dựa tinh thần vững chãi cho những đứa trẻ khác trong tù khi em luôn là một đại diện cho lòng yêu nước cháy bỏng và niềm tin hi vọng.
Thiếu niên Vịnh – Sưa là đội trưởng của tiểu đội 4. Vịnh cùng 3 em khác được cử vào một đội trinh sát cho trận đánh lớn sắp tới, em tình cờ lạc vào giữa lòng địch trong đêm trinh sát. Không hề lao lúng em tìm và đoán được phía sau ngôi nhà bị lạc vào là kho xăng đạn của giặc. Và Vịnh đã liều lĩnh leo lên cột cờ của ngôi nhà , đánh tín hiệu về đài quan sát. Giây phút ban chỉ huy nhận được tín hiệu yêu cầu bắn của Vịnh cũng là giây phút em phải hi sinh. Vịnh trở thành ngọn đuốc sống thiêu cháy kho xăng đạn của giặc.
Quỳnh- Sơn ca là người chiến sĩ nhỏ đã cống hiến trong kháng chiến những bản nhạc hào hùng, làm trỗi dậy ý chí chiến đấu cảu toàn thể bộ đội lúc bấy giờ. Cái chết của Quỳnh là sự hi sinh mãnh liệt đến mức ám ảnh. Cậu bé đột tử sau khi gắng gượng hết sức để hát bài ca cách mạng do chính em sáng tác. 
Bên cạnh đó “tuổi thơ dư dội” còn kể cho chúng ta nghe rất nhiều câu chuyện đẹp về người chiến sĩ, về những cậu bé sống hết mình cho cách mạng, những con người vì cách mạng mà dám từ bỏ nhà cửa, tài sản để cống hiến hết mình.
 Và cuối là chú bé Mừng. Tuy là đứa nhỏ con nhất đội nhưng việc gì em cũng dám làm, kể cả việc ôm bom cản tử, em chỉ sợ quả bom to quá , em ôm không nổi. Mừng là chú liên lạc kì tài nhỏ bé như vậy nhưng em đọc rành rõi bản đồ trận địa cứ như đã học từ trong bụng mẹ, đi trinh sát, dẫn đường chưa bao giờ ngừng đi sai. Và Mừng cũng hi sinh trong thời khắc như mê dại vì nỗi đau mất mẹ, bị mẹ nghĩ là Việt gian, Mừng chợt bừng tỉnh. Em chạy đến đài quan sát đúng thời điểm cả đội quan sát trúng đạn hi sinh dưới chân đài Mừng được đội trưởng giao nhiệm vụ quan sát, khoảnh khắc mừng gia hiệu cho bom nổ, toàn bộ toán giặc chết, em cũng phải hi sinh. Câu nói cuối cùng mà mừng nói với đại đội trưởng qua ống nghe, nó đã át hết tất thảy tiếng bom đạn. “Anh ơi anh đừng nghi em là việt gian nữa anh hí ”.
Trận chiến kết thúc Mừng được giải oan dù muộn màng, em cùng mẹ được đưa lên chôn trên núi, nằm cạnh nhau. Ngọn núi ấy được chiến khu đặt tên: “ Núi mẹ con em Mừng ”
“Tuổi thơ dữ dội” có giọng văn kể chân chất đậm vùng miền với những câu nói giọng huế. Nó mang đến cảm giác của một cuốn phim tài liệu đầy cảm xúc và rất đỗi chân thật. Cuốn tiểu thuyết dành cho tất cả chúng ta, tất cả lứa tuổi từ nhi đồng cho đến người lớn, dành cho mọi thời đại để biết , để nhớ về một thời oanh liệt đầy gian khó của đất nước 
Các bạn học sinh đang ngồi học tập trên ghế nhà trường, có lẽ phải cảm thấy mình thật hạnh phúc, vì được sống trong thời khắc hòa bình không có chiến tranh bom đạn, loạn lạc như vậy. Cho dù mỗi người có một hoàn cảnh khác nhau, nhưng tất cả đều tự hào về một Việt Nam anh dũng, kiên cường, căm ghét kẻ thù, và hơn hết mọi trái tim đều hướng về một lí tưởng sống cao đẹp.
Tôi tin rằng tuổi thơ dữ dội là cuốn sách mang đến cho tất cả những người đọc nững cảm xúc tuyệt vời và đáng nớ như là một món quà trong những ngày hướng tới Kỷ niệm ngày thương binh liệt sĩ 27/7.


